

Смоленская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РАБОТУ КОЛХОЗОВ— НА ВОЕННЫЙ ЛАД

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор немецко-фашистским полчищам, отстаивают каждую пядь советской земли. На борьбу с лютым врагом поднялся весь народ. В тылу, как и на фронте, победу над кровавым фашизмом куют миллионы советских патриотов и патриоток.

Ответственнейшие задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье— заводам, выпускающим все в большем количестве смертоносные орудия для разгрома фашистских извергов.

Места ушедших на фронт мужчин занимают колхозники непризывного возраста и колхозницы. Они работают по-станционски, перевыполняя нормы выработки, экономя горючее, столь необходимое для фронта. Колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту уже считались нетрудоспособными, вышли на поля и показывают прекрасные образцы высокопроизводительного труда. Пожилые крестьянки учат молодых жить серпом, вязать снопы, укладывать хлеб в скирды. На сенокосе работают старые косари и стогометы. Рядом с ними трудятся подростки.

Кроме членов колхоза, на полях теперь заняты десятки и сотни тысяч людей, приехавших в колхозы из городов. Это—студенты вузов и техникумов, жены рабочих и служащих, школьники старших классов, горячо желающие помочь колхозному крестьянству. **Надо этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям.**

Возьмем, к примеру, молотьбу. Ясно, что к молотильному барабану должен стать опытный колхозник. Но на подаче снопов, отгребании соломы, сгребании и засыпке зерна в мешки могут быть использованы люди, не имеющие опыта в сельском хозяйстве.

Прибывающих из городов работников можно поставить на прополку полей, на работы по уходу за посевами, на ворошение и сгребание сена, работы по огородничеству, садоводству и другие. Учащиеся старших классов должны работать группами (раздельно юноши и девушки) под руководством школьных преподавателей.

Чтобы обеспечить бесперебой-

ТЕРЕБЯТ ЛЕН

Вчера вторая бригада колхоза «12 лет Октября» (бригадир тов. Александров) приступила к тереблению льна. Выборочно теребят лен и пятая бригада (бригадир тов. Статьин).

В колхозе к тереблению льна приступают и другие бригады.

Г. Иванов.

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 177 (2706)

ВТОРНИК

29

ИЮЛЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена № 10 коп.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1941 г. летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза.



М. П. Жуков у своей боевой машины.

Фото М. Редкина Фотохроника ТАСС

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза полковнику Мишулину В. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» полковнику Мишулину Василию Александровичу, командиру танкового соединения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 июля 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза младшему лейтенанту Кудрявцеву Н. Л.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» младшему лейтенанту Кудрявцеву Никифору Лаврентьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 июля 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза красноармейцу Заходскому А. И. и полковнику Трубачеву В. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Красноармейцу Заходскому Александру Ивановичу.
2. Полковнику Трубачеву Василию Алексеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 25 июля 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза майору Попову Б. П.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» майору Попову Борису Петровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 25 июля 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза капитану Гастелло Н. Ф.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» капитану Гастелло Николаю Францевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июля 1941 года.

Награждение начальствующего и рядового состава частей противовоздушной обороны Москвы

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 июля 1941 года за проявленное мужество и умение в отражении налетов вражеской авиации на Москву награждена орденами и медалями группа лиц, начальствующего и рядового состава частей противовоздушной обороны Москвы.

Орденом Ленина награждены: лейтенант С. С. Гопшо, старший лейтенант И. В. Клец, младший лейтенант П. А. Мазепин, капитан К. Н. Титенков, лейтенант А. Е. Туркуало. Орденом Красного Знамени награждены 28 человек. Орденом Красной Звезды—28 человек и медалью «За отвагу»—22 человека.

Сейчас о фронте все заботы,

О нем лишь думает страна!

Работы, доблестной работы

От тыла требует страна!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 26 июля продолжались ожесточенные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Противник несет большие потери, о чем свидетельствует ряд перехваченных нами донесений командиров соединений и частей противника.

Наша авиация, во взаимодействии с наземными войсками, продолжала вести борьбу с мотомехчастями и пехотой противника на поле боя. По уточненным данным, за 24 июля сбито 47 немецких самолетов.

Танковая колонна противника подходила к большому селу Г. Впереди танков ехали вражеские разведчики - мотоциклисты. На подступах к селу танки остановились в ожидании сведений от разведчиков. Но мотоциклисты не возвращались. Они попали в вырытую нашими саперами волчьи ямы и были схвачены бойцами подразделения лейтенанта И. Остапчука. Обеспокоенный долгим отсутствием разведчиков, противник сделал несколько выстрелов по селу. В ответ на это батареи артиллерийской части подполковника В. Свиридова открыли огонь с обоих флангов. Фашистские танки метались по участку, отлично прорезливаемому советскими артиллериистами. На поле боя остались 18 тяжелых и 11 легких танков, 12 грузовиков и 7 противотанковых пушек противника.

Десантная группа подполковника Малахова при поддержке артиллерии и авиации заняла и закрепила за собой три острова. Ошеломленные смелыми и решительными действиями наших бойцов, белофинны в панике бежали, бросив 12 пулеметов, 185 винтовок, пять минометов и три пушки. В плен захвачено большое количество белофинских солдат.

Отступив от города М., противник минировал все дороги и подступы к нему. На расчистку территории была послана группа саперов под командой лейтенанта Пальцева. Отважные бойцы обезвредили более 80 мин и проложили безопасный путь нашим частям. Несколько раз саперы успешно обстреливали немецкие самолеты. Отбивая атаки фашистских летчиков, пулеметчик Апраксин сбил один «Мессершмитт» и поджог второй.

Наши разведчики - красноармейцы Рюмин, Поливанов и Зубарев, проникнувшие далеко в тыл врага в районе С., были свидетелями следующей сцены: кинооператоры из немецкой роты пропаганды снимали хронику, отражающую «победы» германской армии. Перед киноаппаратом офицер пожимал руки нескольким старикам-крестьянам, только что пригнанным к месту съемок ударами прикладов немецких солдат. Эта сцена, видимо, должна будет показать, что население «приветствует» германских оккупантов.

После съемки этой сцены крестьянам было приказано бежать по направлению к лесу. Офицер, только что пожимавший крестьянам руки, бросился к пуле-

мету и расстрелял беззащитных крестьян.

Германская военщина серьезно обеспокоена активными действиями польских партизан. На днях в 15 километрах от Демблица партизаны пустили под откос воинский состав с кавалерийской частью. Партизаны уничтожили около 200 германских солдат и офицеров, захватили 180 лошадей, боеприпасы и продовольствие. Часть военного имущества сожжена. В немецких газетах, выходящих в Польше, почти каждый день появляются обьявления о «скоропостижной смерти» руководителя группы охраны отрядов, о смерти охранника, «в результате враждебного выступления» и т. д. Фашистская газета в Польше «Кракуэр цайтунг» бьет тревогу, заявляя, что «партизанская движение по своим размерам значительно шире, чем мы это предполагаем».

Озлобленные партизанскими действиями поляков, немецкие оккупанты жестоко мстят мирному населению. Гитлеровцы снова уменьшили и без того мизерные нормы выдачи продуктов детям. В Варшаве и во многих других городах сотни польских детей умирают от систематического недоедания и голода. Вдвое сокращена выдача хлеба польскому населению. Польский рабочий получает теперь 210 грамм черного хлеба в неделю. Штурмовики и немецкая тайная полиция днем и ночью врываютя в дома и отбирают последнее белье, простыни и полотенца для бесчисленных немецких лазаретов. Малейшее недовольство подавляется оружием. За последнюю неделю из одной Варшавы бесследно исчезло около трех тысяч жителей.

Величайшей заботой и вниманием окружает советский народ семью ушедших на фронт бойцов Красной Армии. Колхозники. Бочки нездолго до войны начал строить себе новый дом, но не достроил его, так как был призван в Красную Армию. Члены колхоза «Революционный труд» Лаптевского района Тульской области решили достроить его своими силами. Скоро семья тов. Бочкина переедет в новый дом. Колхозники артелей «Красный пахарь» и «Комсомолец» Орловской области отремонтировали избы семей красноармейцев Климина и Азарова. Рабочие и служащие города Бабаево Вологодской области заготовили более 450 кубических метров дров для семей красноармейцев. Семьи красноармейцев тов. Невежина и Соловьева получили новые комнаты в благоустроенных домах Сталинградского тракторного завода. 150 девушек-выпускниц учащихся старших классов средних школ г. Свердловска работают сейчас помощниками воспитателей в детских садах для детей, призванных в Красную Армию. Председатель одного из уличных комитетов Свердловска тов. Протасова и другие женщины - общественницы ее участка шьют белье для красноармейцев. В Платоновском районе Тамбовской области организовано свыше двадцати детских площадок для детей бойцов.

Соединение катеров капитана-лейтенанта Кубышкина успешно высадило десант на остров «К» в гирле Дуная. Враг считал этот остров неприступным. Остров был укреплен двумя линиями обороны с многочисленными новейшими орудиями, минометами и станковыми пулеметами. Десант был высажен под прикрытием нашей береговой артиллерии и орудий десантного отряда под руководством старшего лейтенанта Денисенко. На острове «К» разгорелся ожесточенный бой. Через три часа после начала операции остров был взят. Захвачено много орудий и пулеметов, а также боеприпасы и другое снаряжение.

Разведчики - красноармейцы Гнеушев, Силин и Захаркин захватили в тылу противника немецкого мотоциклиста И. Ральфа с донесением командира энского германского пехотного полка начальнику штаба дивизии. Из документов установлено, что в полку в результате боев убыло две трети личного состава и израсходованы все боеприпасы. Пользуясь данными разведки, батальон капитана Лизюкова атаковал и уничтожил остатки полка противника до подхода немецких резервов.

Группа бомбардировщиков под командованием Героя Советского

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮЛЯ)

В течение 26 июля наши войска продолжали вести ожесточенные бои на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В боях на Смоленском направлении нашими войсками разбиты две пехотные дивизии противника.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по межчастям и пехоте противника и по авиации на его аэродромах. За 25 июля сбито 98 немецких самолетов. Наши потери 28 самолетов.

Утром 26 июля несколько немецких самолетов подошли к Москве, но были рассеяны и отогнаны нашими истребителями, при этом было сбито 3 самолета противника.

Германская авиация с 20 по 26 июля 12 раз пыталась совершить налет на Ленинград. Во всех случаях немецко-фашистские самолеты были отогнаны и понесли тяжелые потери. На подступах к Ленинграду в воздушных боях и зенитной артиллерией был сбит 41 немецкий самолет. Наша авиация потеряла 8 самолетов. Как правило, немецкие самолеты при встрече с нашими истребителями обращаются в бегство.

Восемь истребителей подразделения майора Иванова совершили смелый налет на аэродром противника в районе города Б. Точным попаданием бомб и пулеметным огнем уничтожено десять «Мессершмиттов» и повреждено несколько «Юнкерсов». Захваченные врасплох немцы не сумели произвести ни одного выстрела по нашим самолетам.

Соединение катеров капитана-лейтенанта Кубышкина успешно высадило десант на остров «К» в гирле Дуная. Враг считал этот остров неприступным. Остров был укреплен двумя линиями обороны с многочисленными новейшими орудиями, минометами и станковыми пулеметами. Десант был высажен под прикрытием нашей береговой артиллерии и орудий десантного отряда под руководством старшего лейтенанта Денисенко. На острове «К» разгорелся ожесточенный бой. Через три часа после начала операции остров был взят. Захвачено много орудий и пулеметов, а также боеприпасы и другое снаряжение.

Разведчики - красноармейцы Гнеушев, Силин и Захаркин захватили в тылу противника немецкого мотоциклиста И. Ральфа с донесением командира энского германского пехотного полка начальнику штаба дивизии. Из документов установлено, что в полку в результате боев убыло две трети личного состава и израсходованы все боеприпасы. Пользуясь данными разведки, батальон капитана Лизюкова атаковал и уничтожил остатки полка противника до подхода немецких резервов.

Группа бомбардировщиков под

Союза Н. Токарева совершают смелые налеты на нефтяные районы Румынии. Во время одного из налетов первыми бомбами были зажжены нефтебаки и нефтеперегонный завод. Зарево пожара осветило весь город. Летчики отчетливо видели нужные им объекты. Все брошенные бомбы легли точно в цель. Бомбардировщики благополучно вернулись на свой аэродром. После удачного ночного налета т. Токарев во главе восьмерки бомбардировщиков в сопровождении истребителей днем бомбардировал фашистские транспорты, укрывшиеся в Сулинском гирле Дуная. Враг тщательно замаскировал баржи с нефтью, но летчики их обнаружили. В результате прямых попаданий бомб два транспорта загорелись и затонули. Остальные транспорты получили тяжелые повреждения.

Надалеко от Варшавы произошла крупная железнодорожная катастрофа. Товарный поезд на полном ходу врезался в хвост воинского эшелона. Убито и ранено свыше двухсот человек. Движение на линии прервано. Гестапо произвело многочисленные аресты среди железнодорожников.

Советские машиностроители самоотверженно помогают фронту всем необходимым для полного уничтожения фашистских орд, напавших на нашу Родину. В одном из цехов энского завода потребовалось настроить по-новому линию станков. На это в мирных условиях уходило пятнадцать дней. Сменные мастера тт. Володин и Грызунов закончили настройку линии в три дня. Для другого цеха потребовалось срочно изготовить новую модель. Модельщики тт. Материкин, Пятенко и Маланик изготовили модель за сутки, вместо трех суток по старой норме. Рационализаторы котельного завода «Свет шахтера» тт. Дуравкин, Кузнецов и Назаренко сконструировали ряд новых приспособлений для сборки узлов машин, повысив этим производительность труда в несколько раз. В штамповочном цехе машиностроительного завода имени Ленина за время войны значительно увеличились ряды многостаночников. Штамповщик тов. Кочетков перешел на обслуживание восьми станков. Молодой рабочий - станочник Рязанского завода сельскохозяйственного машиностроения тов. Трусов работает на четырех станках и ежедневно дает более четырех норм. Молодая фрезеровщица завода имени Микояна т. Лиходед в дни отечественной войны перешла на обслуживание трех станков. Молодежная бригада тов. Набатова на Московском машиностроительном заводе выполнила за 6 часов производственное задание, на которое по норме предоставлялось 86 часов. Токарь Климовского машиностроительного завода тов. Шатов изобрел приспособление к станку и за два часа выработал 775 процентов дневной нормы.

Бойцы партизанского отряда, которым командует председатель сельсовета т. Ю., перехватили танкетку, направляющуюся в штаб 18 немецкой танковой дивизии с донесением от командира прорвавшейся на нашу территорию танковой колонны майора Ф. Мельцера. В донесении говорится: «Ставлю в известность о том, что многие солдаты высказывают в личных беседах друг с другом недовольство нехваткой продовольствия. Ваши указания о необходимости добывать продовольствие на месте выполнить не представляется возможным. Русское крестьянство, вопреки всем нашим предположениям, оказалось настолько фанатичным, что уходит вместе с Красной Армией, уничтожая все свое имущество. За последние 6 дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, посланных на автоматы в расположенные вокруг села добывать продовольст-

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 26 на 27 ИЮЛЯ

В ночь с 26 на 27 июля несколько эшелонов немецких самолетов в количестве около 100 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли самолеты противника и не допустили их к Москве.

Вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы далеко

вие. Из 23 солдат вернулись, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью. Настоятельно прошу о скорейшей присылке продовольствия. Желательно, чтобы транспорт сопровождался сильным охранением, иначе он неминуемо попадет в руки партизан. Майор Ф. Мельцер».

Надалеко от Варшавы произошла крупная железнодорожная катастрофа. Товарный поезд на полном ходу врезался в хвост воинского эшелона. Убито и ранено свыше двухсот человек. Движение на линии прервано. Гестапо произвело многочисленные аресты среди железнодорожников.

Советские машиностроители самоотверженно помогают фронту всем необходимым для полного уничтожения фашистских орд, напавших на нашу Родину. В одном из цехов энского завода потребовалось настроить по-новому линию станков. На это в мирных условиях уходило пятнадцать дней. Сменные мастера тт. Володин и Грызунов закончили настройку линии в три дня. Для другого цеха потребовалось срочно изготовить новую модель. Модельщики тт. Материкин, Пятенко и Маланик изготовили модель за сутки, вместо трех суток по старой норме. Рационализаторы котельного завода «Свет шахтера» тт. Дуравкин, Кузнецов и Назаренко сконструировали ряд новых приспособлений для сборки узлов машин, повысив этим производительность труда в несколько раз. В штамповочном цехе машиностроительного завода имени Ленина за время войны значительно увеличились ряды многостаночников. Штамповщик тов. Кочетков перешел на обслуживание восьми станков. Молодой рабочий - станочник Рязанского завода сельскохозяйственного машиностроения тов. Трусов работает на четырех станках и ежедневно дает более четырех норм. Молодая фрезеровщица завода имени Микояна т. Лиходед в дни отечественной войны перешла на обслуживание трех станков. Молодежная бригада тов. Набатова на Московском машиностроительном заводе выполнила за 6 часов производственное задание, на которое по норме предоставлялось 86 часов. Токарь Климовского машиностроительного завода тов. Шатов изобрел приспособление к станку и за два часа выработал 775 процентов дневной нормы.

По предварительным данным сбито 6 немецких самолетов. Наша авиация потерпеть не имела,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮЛЯ)

В течение 27 июля наши войска вели бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. На остальных участках фронта значительных боевых действий не происходило.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками атаковывала части противника и действовала по его аэродромам. За 26 июля наша авиация уничтожила 104 немецких самолета, из них большую часть разбила и подожгла на аэродромах противника. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля сбито не шесть, а 8 немецких самолетов.

В течение 26 июля авиацией и кораблями Краснознаменного Балтийского флота потоплены два миноносца противника, одна подводная лодка, два транспорта с топливом и выведен из строя один сторожевой корабль.

Бойцы и командиры энских соединений разгромили германскую пехотную дивизию. Сообщаем некоторые подробности этого разгрома. Одна из вновь подведенных фашистских дивизий начала наступление против наших войск. Командование соединения решило задержать наступающую дивизию и окружить ее для полного уничтожения. К концу первого дня боя немцы, не выдержав энергичных ударов советских войск, были вынуждены перейти к обороне и окопаться. В это время танки и мотопехота полностью завершили окружение германской дивизии. Рано утром над германской дивизией показались эскадрильи советских бомбардировщиков. В фашистов полетели сотни бомб. Враг пустил в ход всю противотанковую и другую артиллерию и сделал отчаянную попытку вырваться из окружения, но всюду встретил артиллерийский и пулеметный огонь. Наши противотанковые орудия подбили 20 немецких танков и танкеток. Чтобы спасти дивизию от верной гибели, немцы предприняли ряд атак с фронта, но с огромными для них потерями были отброшены. Огонь и сопротивление окруженной дивизии слабели с каждым часом. К концу вторых суток боя наши

войска перешли в наступление. Группы наших танков подавили остатки артиллерийских батарей и пулеметных гнезд противника. На пехотные части германской дивизии бросились наши танки и славные пехотинцы. Машины на огромной скорости давили гусеницами и расстреливали в упор фашистских солдат. По предварительным данным 4000 немецких солдат и офицеров нашли могилу на поле боя. Наши санитары подобрали около 3500 раненых немцев. Взято большое количество пленных. Уничтожено несколько десятков танков, много автомашин и мотоциклов, 40 противотанковых орудий, 12 тяжелых и 8 легких орудий и 20 минометов. Остатки разгромленной дивизии в панике обратились в бегство.

Энская часть под командованием майора В. Скатерщикова окружила в фашистском тылу и уничтожила саперный батальон противника, направлявшийся к пункту В. для восстановления взорванных мостов. Захвачено все снаряжение батальона и 13 автомашин.

Вблизи города П. на сторону Красной Армии добровольно перешел старший вахмистр 161 артиллерийского полка 61 пехотной германской дивизии Феликс Зимокат. Он заявил, что решение о переходе на сторону Красной Армии у него созрело под влиянием советских листовок, которые разбрасываются над германской армией. «Солдаты с большой жаждостью читают листовки Красной Армии», — сказал он, — но офицеры отбирают листовки и жестоко расправляются с теми, у кого их находят. Многие солдаты нашей батареи в связи с большими потерями, понесенными нашим полком, не верят в возможность победы Германии над Советским Союзом».

Несколько дней бесчинствовали немцы в селе Лахва — грабили, убивали беззащитных людей, насиловали женщин. Фашисты расстреляли троих крестьян за то, что они отказались сообщить, где скрывается председатель сельского совета. Ночью на гитлеровских головорезов напал партизанский отряд железнодорожников под командованием путевого обходчика Брест-

литовской дороги т. Петра Г. Партизаны, перебив офицеров и солдат, захватили оружие и снаряжение. На днях партизаны узнали, что немцы поблизости оборудуют склад для горючего. Выждав пока фашисты подвезут на базу побольше цистерн с горючим, партизаны подожгли склад.

* * *

За последние дни боями наших частей на ряде участков фронта установлено, что немцы используют большое количество танков в качестве неподвижных бронированных огневых точек, зарывая машины в землю. Такое использование танков, лишающее их основного тактического качества — подвижности, является следствием отсутствия горючего и невозможности подвоза его к передовым германским мотомехчастям. Так, в районе Л. большое количество германских танков, зарытых в землю, было уничтожено частями Красной Армии; у П. наша разведка обнаружила большую колонну фашистских танков, зарытых в землю в 3-4 ряда. После сообщения разведки наша авиация вылетела для уничтожения этих танков.

* * *

Инициатива и смекка, свойственные советскому народу, с особенной силой проявляются в дни великой отечественной войны с фашизмом. Рабочий центральной электрической мастерской треста «Орджоникидзе-уголь» т. Инко предложил новую систему ремонта электромоторов. Ремонт сейчас производится в несколько раз быстрее, чем прежде. В депо парка имени Калинина до войны работали 6 электромонтеров. Четверо из них сейчас призваны в Красную Армию. Теперь молодые электромонтеры тт. Ефремов и Иванов вдвое заменяют шестерых. Кузнец колхоза «Броневик», Юрьевецкого района, Ивановской области, т. Гальцев в дни войны сконструировал и построил стогометатель, который заменил труд пяти колхозников. По инициативе рабочей молодежи Тульского энского завода в июле внедрено в производство 112 предложений, дающих заводу около полумиллиона рублей экономии. На энской обогатительной фабрике не знают сейчас слово «утиль», — все идет в дело.

В целях успешного проведения озимого сева исполнком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1941 ГОДА

г) в Ляжовском, Муромском, Фоминском, Вачском, Павловском, Сосновском, Лысковском, Воротынском, Кстовском, Богословском, Работкинском, Выксунском, Кулебакском, Вознесенском, Ардатовском, Дивеевском, Арзамасском, Чернухинском, Первомайском и Д.-Константиновском для озимой пшеницы — с 16 по 22 августа, для ржи — с 16 по 26 августа;

д) в Красно-Октябрьском, Лукьянинском, Гагинском, Б.-Маресьевском, Почкинском, Наруковском, Б.-Болдинском, Салганско, Т.-Станском, Б.-Мурашкинском, Спасском, Бутурлинском, Пильненском, Сергачском, Курмышском, Вадском, Переозском и Шатковском для озимой пшеницы — с 20 по 24 августа, для ржи — с 20 по 28 августа.

6. Обязать облзо, исполнкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остообложение.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.

8. Исполнком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие сортовых семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных ранних парах и вновь осваиваемых землях.

9. Исполнком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполнком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполнкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, перелогов и вновь осваиваемых земель.

ные машины сейчас должны быть не только отремонтированы, но прикреплены к машинистам и проверены в работе.

Совершенно недопустимо считать машины отремонтированными, когда они не приняты машинистами. Так в колхозе имени Кирова, Букинского сельсовета, жатка — самосброска числилась отремонтированной, а при проверке оказалось, что она имеет ряд существенных дефектов.

В текущем году надо широко использовать конные молотилки. Необходимо сейчас же привести в порядок молотилки и приводы, очистить также токи от прошлогодней соломы и мякоти, подготовить их к молотьбе. Все склады продезинфицировать.

Передовые колхозы района, как имени Чапаева и др. уже

закончили дезинфекцию складов и подготовку их к засыпке зерна.

До начала льноуборки необходимо проверить состояние посевов льна. Если на семенных участках наблюдаются поражения фузариозом льна более 2 проц., то нужно выделить для этой цели менее пораженные участки.

Сейчас же необходимо проверить льноколотилки, выделить места для расстила льна или замочки, проверить и где это необходимо отремонтировать баллоны, решетки и льномялки. Лен нужно убирать с подсортовой по длине и предшественникам.

Уборку льна и озимых надо проводить выборочно не доводясь созревания всего участка. Колхозы имени Чапаева, «Красный земледелец», Аржановского

сельсовета и др. правильно делают, они приступили к выборочному тереблению льна.

Правильно организованная уборка может считаться только такая, при которой не будет на поле потерь. Поэтому заранее нужно обеспечить все уборочные машины зерноуловителями, постилать полога на телеги, при перевозке снопов, организовать бестарную перевозку зерна в специально сделанных для этой цели фургонах и установить тщательную охрану колхозного урожая.

Мы имеем все условия к тому, что провести быстро и без потерь уборку льна и зерновых культур, досрочно рассчитаться по всем видам поставок с государством.

В. Нарцисса.
Главный агроном района.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

В условиях отечественной войны с германским фашизмом успешное проведение уборочной кампании имеет исключительно большое значение. До начала уборки озимых и теребления льна остались считанные дни и их надо использовать так, чтобы образцово подготовиться к уборке.

Проводившаяся с 22 по 25 июля проверка готовности колхозов к проведению уборочной кампании показала, что в ряде колхозов имеются существенные недостатки. Например, в колхозах «Стахановец», «Заря социализма», «Новая жизнь», имени З районного съезда советов и др. не составлены рабочие планы уборки и не спущены до

бригад и звеньев планы заготовок льнотресты и семян.

Руководители колхозов и агрономы, прикрепленные к этим колхозам, должны немедленно закончить разработку рабочих планов и доведение планов за готовок до каждой бригады и звена.

Уборочная кампания в этом году будет проводиться в значительно более сложной обстановке, при одновременном созревании льна и озимых и обязательной организации обмолота через 4-5 дней после уборки. Все это обязывает каждый колхоз в ближайшие дни быть готовым к проведению уборки.

Все уборочные и молотиль-

ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В США

27 июля в Вашингтон прибыла советская военная миссия. Посол СССР в США т. Уманский представил членов миссии тт. Голикова и Репина, а также военного атташе т. Сараева заместителю государственного секретаря США Уэллесу. Встреча продолжалась полчаса. После посещения государственного департамента члены миссии нанесли визит начальнику штаба американской армии генералу Маршаллу.

(ТАСС).

В НАРКОМИНДЕЛЕ

15 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов посетил Зам. Наркоминдела А. Я. Вышинского и сделал по поручению своего правительства заявление о том, что, якобы, 14 сего июля на территории Болгарии, вблизи г. Добрич приземлились три советских парашютиста. Одновременно Генеральный Секретарь болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов сделал такого же рода заявление советской миссии в Болгарии. По поводу этого заявления 27 июля А. Я. Вышинский, от имени Советского Правительства, сообщил г. Стаменову, что тщательным расследованием сообщение о приземлении в Болгарии советских парашютистов не подтвердилось и абсолютно не соответствует действительности утверждение, что подобный факт имел место. При этом А. Я. Вышинский обратил внимание г. Стаменова на то обстоятельство, что уже в тот момент, когда болгарское Министерство Иностранных Дел сделало советской миссии в Софии заявление о приземлении советских парашютистов в Болгарии, советский посланник т. Лаврищев настаивал на том, чтобы ему была обеспечена возможность посетить этих парашютистов для установления их личности и всех обстоятельств этого странного дела. Однако, эта законная просьба т. Лаврищева, несмотря на прошедшие с того времени две недели, не была удовлетворена. Больше того т. Лаврищеву не были названы ни фамилии этих парашютистов, ни их служебное положение. Все эти обстоятельства с самого начала указывали на отсутствие у болгарского Министерства Иностранных Дел каких-либо оснований для утверждения о приземлении на болгарской территории советских парашютистов.

Поступившие же в настоящее время в распоряжение Советского Правительства данные с полной убедительностью доказывают, что приземлившиеся вблизи г. Добрич парашютисты в действительности не имеют ничего общего с советскими гражданами, а переброшены германским военным командованием из Румынии. Таким образом, версия о приземлении в Болгарии советских парашютистов лишена всякого основания и пущена германской стороной с провокационными целями.

26 июля Генеральный Секретарь болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов от имени болгарского правительства заявил советскому посланнику в Болгарии т. Лаврищеву, что будто бы советские

самолеты 23 июля в 10 часов 45 минут утра сбросили три бомбы на г. Рущук и в ночь с 23 на 24 июля сбросили несколько бомб у г. Рущук, три бомбы в Плевне, одну бомбу в г. Ловеч и три бомбы по дороге Ловеч—Сивлиево и что болгарское правительство дружески указывает на нежелательность подобных явлений.

По поводу этого нового утверждения болгарского правительства А. Я. Вышинский заявил г. Стаменову, что оно также абсолютно не соответствует действительности, так как советские самолеты ни в одном из указанных пунктов и ни в каком другом пункте над территорией Болгарии не летали и потому вообще никаких бомб на территорию Болгарии сбрасывать не могли. Распускаемые же по этому поводу слухи носят провокационный, направленный против СССР характер, и явно исходят из враждебных Советскому Союзу германофашистских источников.

А. Я. Вышинский заявил, что Советское правительство не может не выразить своего недоумения по поводу того, что Болгарское правительство придало значение указанному выше слухам, несмотря на их явно неправдоподобный и клеветнический по отношению к СССР характер.

* * *

К настоящему моменту произведен обмен персоналом посольств и миссий СССР за границей, с одной стороны, и иностранных посольств и миссий в СССР, с другой,—всех государств, вступивших в войну с СССР.

Только правительство Финляндии, не желая считаться в этом вопросе с общепринятыми международными обычаями, под всякого рода искусственно создаваемыми предлогами задерживает выезд из Финляндии персонала советской миссии, торговладельства и консульства, а также отказывается разрешить выезд из Финляндии советских инженеров и других советских должностных лиц, которые находились до войны в Финляндии по делам советских заказов финляндским фирмам. В связи с этим Наркоминдел обратился к Шведскому правительству, которое приняло на себя защиту интересов СССР в Финляндии, с просьбой вмешаться в это дело и принять меры к тому, чтобы побудить правительство Финляндии прекратить эти незаконные задержки и произвести обмен персонала миссий обоих государств в соответствии с общепринятыми международными обычаями.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Городец, Горьковской обл., площадь Революции, дом № 4. Телефоны редакции: ответ. редактора 9, общий 1-46.

МЦ 22822

Типография имени Кирова изд. «Городецкая правда»

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как передает английское министерство информации, ежедневные налеты английской авиации наносят огромный ущерб Германии. В Кельне разрушены целые кварталы домов. В городе возникло 126 пожаров. Главный военный склад горел целую неделю и полностью уничтожен.

В ночь на 26 июля английские бомбардировщики совершили налет на ряд объектов в Берлине, а также на Северную и Юго-Западную Германию.

Английское министерство авиации сообщает, что во время налета на Берлин в ночь на 26 июля были сброшены бомбы самого крупного калибра.

В эту же ночь английская авиация продолжала операции против Ганновера и Гамбурга.

(ТАСС).

ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С СССР

В США усиливается движение солидарности с СССР и Англией. «Комитет борьбы за мир» заявил, что он продолжает получать множество резолюций, требующих оказания помощи Советскому Союзу и Англии.

Съезд профсоюза рабочих стадионной промышленности, входящего в Конгресс производственных профсоюзов, в штате Пенсильвания одобрил обещание Рузельта оказать помощь Советскому Союзу и Англии.

Объединение профсоюзов, входящих в Конгресс производственных профсоюзов, в городе Сиэтл опубликовало заявление, в котором призывает к немедленному осуществлению политики оказания полной материальной и моральной помощи Англии, Советскому Союзу и всем народам, ведущим беспощадную борьбу против гитлеровской военной машины.

«Комитет борьбы за поражение гитлеризма» в Филадельфии разослал по всему городу агитационные автомашины с громкоговорителями. Кампания, проводимая этой организацией, проходит под лозунгом: «Максимальная помощь Англии, Советскому Союзу и Китаю, полный разгром Гитлера».

(ТАСС).

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЮГОСЛАВИИ

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на заявления лиц, прибывших из Югославии в Турцию, передает, что около 50 тысяч югославских партизан ведут ожесточенную войну против фашистских оккупантов.

Партизаны хорошо обеспечены вооружением. Югославские крестьяне снабжают их продовольствием.

КОНЦЕНТРАЦИЯ БОЛГАРСКИХ ВОЙСК НА ТУРЕЦКОЙ ГРАНИЦЕ

Анкарский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что в Болгарии усиленно проводятся мобилизационные мероприятия. Свыше 400 тысяч солдат в настоящее время находятся на турецкой границе.

(ТАСС).

К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ЯПОНО-ФРАНЦУЗСКОГО СОГЛАШЕНИЯ О СОВМЕСТНОЙ ОБОРОНЕ ФРАНЦУЗСКОГО ИНДО-КИТАЯ

По сообщению агентства Домей цусин, заключено японо-французское соглашение «О совместной обороне Французского Индо-Китая».

Заместитель государственного секретаря США Уэллес сделал представителям печати официальное заявление, в котором указал, что «правительство США не видит каких-либо законных оснований, которые оправдывали бы оккупацию японским правительством Индо-Китая или создание баз в этом районе в качестве меры самозащиты».

Правительство и народ США, далее заявил Уэллес, полностью сознают, что такое развитие событий жизненно затрагивает проблемы национальной безопасности США.

(ТАСС).

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА «ТАЙМС» ОБ ИСТОЩЕНИИ СИЛ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает с германской границы, что перед германским командованием возникли очень серьезные проблемы в связи с огромнейшим потреблением материалов, особенно бронетанковыми дивизиями, которое не было предусмотрено, когда Германия начала войну против СССР. Корреспондент указывает, что Германия не в состоянии восполнить убыль боеприпасов, уничтожаемых с исключительной быстрой, так как германская промышленность, работавшая с максимальной нагрузкой, когда началась война, теперь явно сдается темпы.

(ТАСС).

За передовое место в районе

Депутаты Ереминского сельсовета проводят большую работу среди населения, особенно сейчас в дни отечественной войны. В результате наш сельсовет из квартала в квартал выполняет финансовый план, успешно выполняя все государственные поставки.

Проводятся у нас и мероприятия по благоустройству села, значительно улучшилось противопожарное дело. Посажено 800 деревьев, приобретены огнетушители, 2 чана, отпущено на ремонт колодцев 12.953 руб.

На 20 июля сельсовет выполнил годовой план мясопоставок на 98 проц., а молокопоставок на 96,5 проц. По молокопоставкам сельсовет занимает первое место в районе.

Многие депутаты сельсовета политически выросли, научились неплохо разрешать государственные задачи, проводить в жизнь директивы партии и правительства, а сейчас законы военного времени. Такие депутаты, как Самойлов Н. Емельянов И. А., Локтева А. А. и др. заслуженно пользуются авторитетом у избирателей. Население обращается к ним с интересующими их вопросами.

Растет производительность труда

Члены артели «Красный швейник» с каждым днем повышают производительность труда, экономят сырье, упорно работают над улучшением качества изделий.

В артели заказная группа (бригадир т. Грошикова) за 20 июля за месяц план выполнила на 158 проц., а в целом артель на 28 июля месячное задание выполнила на 107,5 проц.

М. Лебедев. Плановик артели.

Депутаты оказывают помощь семьям красноармейцев. Ряд депутатов систематически проводят читки, беседы о международном положении, знакомят колхозников с сообщениями Советского Информбюро. Население с большим вниманием слушает каждое слово агитатора.

В округе т. Самойлова все кампании проходят организованно. Да и понятно, сам депутат досрочно рассчитался по займу и другим налогам. В его округе колхозники на 65 проц. внесли средства по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и в ближайшее время обещались внести оставшуюся сумму. Некоторые колхозники, как Зайцев К., Коновалова К. и др. не дожидались платежных извещений уплатили сельхозналог.

Сейчас депутаты сельсовета мобилизуют колхозников на быструю проведение всех сельскохозяйственных работ, на досрочное выполнение всех видов обязательств перед государством, на то, чтобы наш сельский совет был передовым в районе.

Н. Щербаков. Председатель Ереминского сельсовета.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО-ТЕАТР

29 и 30 июля звуковой художественный кино-фильм

Иудушка Головлев

Сверх программы кино-журнал Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. Касса с 6 часов вечера.

Администрация

Тираж 400 экз.